
Interrogazione urgente a risposta scritta 
  
 
Oggetto: interventi per la sicurezza nel Lazio 
  
 
PREMESSO CHE: 

  
in data 18 novembre 2010 veniva presentata l’interrogazione urgente a risposta 
scritta n° 236 che attende ancora risposta; 
  
in data 30 maggio 2011 il sito de La Repubblica, cronaca di Roma, titolava: 
“Criminalità scatenata, sparatorie nella notte due morti, due feriti, un 
gambizzato”.  
  
CONSIDERATO CHE: 

  
Il 13 gennaio 2005 è stata approvata la Legge Regionale n.1, norme in materia 
di polizia locale, fortemente voluta dalla Giunta Storace dopo 15 anni dalla 
prima legge regionale in materia, e attualmente ancora mancante del 
regolamento;  
  
attualmente gran parte dei comandi di polizia locale della regione sono 
sott’organico, e per i comuni si riscontra la difficoltà ad assumere nuovi agenti 
per sopperire al personale che va in quiescenza; 
  
l’art. 16 della L.R n°1/2005, ancora in cerca di un regolamento, prevede 
l’istituzione della Scuola di Formazione pubblica (Accademia di Polizia Locale) 
per tutti gli agenti ed ufficiali di polizia locale della regione, mentre la 
formazione attualmente è svolta attraverso il progetto predisposto dall’Istituto 
C. A. Jemolo, che per il triennio 2009/2011 prevede di formare circa 3000 
operatori di Polizia Locale distribuiti nei 378 comuni della Regione e nelle 5 
amministrazioni provinciali, ma gli agenti in servizio nel Lazio sono oltre 
10.000, solo a Roma sono 6.500, e a questi ritmi, di triennio in triennio, alcuni 
dovranno aspettare almeno 10 anni prima di poter seguire un corso; 
  
il mancato approvvigionamento di mezzi e tecnologie moderne per le polizie 
locali del Lazio e l’abbandono dell’istituzione dell’Agente Municipale di 
Prossimità depotenzia l’attività di vigilanza nelle zone più a rischio di attività 
criminose; 
  
nel 2010 solo a Roma nel settore di polizia stradale sono state elevate 2.734.525 
sanzioni amministrative, 1757 penali e quasi 9000 veicoli sono stati sorpresi a 
circolare senza assicurazione, mentre per la polizia amministrativa sono stati 
effettuati 14869 sequestri e quasi 126mila controlli, nel settore dell’edilizia, e a 
fronte di 13.113 controlli, 257 sono stati i sequestri di costruzioni e lottizzazioni 
abusive, numerose anche le verifiche per la tutela ambiente, 20528 interventi, e 
per l’assistenza agli emarginati, 13992 interventi: tali dati dimostrano l’enorme 
mole di lavoro svolto dalle polizie locali, che proprio per questo hanno urgente 
necessità di rinnovamento e di attenzione da parte dell’amministrazione. 



INTERROGANO 
  
La Presidente della Giunta della Regione Lazio, On. Renata Polverini, per 
conoscere: 

  
se è intenzione dell’attuale amministrazione di intervenire per realizzare 
quanto previsto dall’art. 16 della Legge Regionale n°1/2005, ovvero l’istituzione 
di una Scuola di Formazione pubblica o Accademia di Polizia Locale; 
  
se è intenzione dell’attuale amministrazione di intervenire per garantire 
l’organico degli agenti e degli ufficiali in servizio di Polizia Locale nella regione; 
  
se è intenzione dell’attuale amministrazione di contribuire alla realizzazione o 
al miglioramento delle sale operative delle polizie locali e il collegamento tra le 
stesse attraverso una centrale operativa regionale con l’istituzione di un numero 
di pronto intervento unico per tutto il territorio; 
  
quando l’attuale amministrazione ritiene di dover rispondere alla 
interrogazione urgente a risposta scritta n° 236 del 18 novembre 2010. 
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